

# РЕАЛИЗАЦИЯ НАЦИОНАЛЬНОГО ПРОЕКТА «ЗДОРОВЬЕ» В КОСТРОМСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИТЕТА  
ПО ЗДРАВООХРАНЕНИЮ  
И ФАРМАЦИИ  
КОСТРОМСКОЙ ОБЛАСТИ  
Тамара Ульмасовна  
Макарова



Значение национального проекта «Здоровье» для здравоохранения провинциального русского города Костромы с населением в 275 тыс. человек трудно переоценить. В течение многих лет бюджет города был бюджетом выживания, а не развития. На здравоохранение выделялось не более 30% от потребности, это на фоне ухудшающихся демографических показателей. Ежегодно население города уменьшалось на 1,5–2 тыс. человек: смертность достигла уровня 18,0, рождаемость – 10,0 на 1000 населения. Начиная с 2004 года показатели здоровья населения стабилизировались и появилась тенденция к их улучшению. Медицинская общественность города возлагает большие надежды на приоритетный национальный проект «Здоровье», понимая, что такое государственное финансирование здравоохранения создаст условия для преодоления негативных тенденций в отечественном здравоохранении и достижения главной цели реализации национального проекта – сохранение здоровья населения, его трудоспособности, снижение инвалидности и смертности.

В течение 2006 года в городе Костроме проделана серьезная работа по реализации национального проекта. Для координации мероприятий создан Координационный совет Администрации города Костромы с привлечением общественных организаций, Общества ветеранов труда и войны, Пенсионного фонда, Фонда социального страхования населения, Комитета по социальной защи-

те, Управления образования, Управления по делам молодежи политики, физической культуры и спорта, Управления культуры, средств массовой информации. При Комитете по здравоохранению и фармации Администрации города Костромы создана рабочая группа по реализации национального проекта. В каждом лечебном учреждении для реализации национального проекта «Здоровье» созданы комиссии во главе с главными врачами, назначены ответственные за каждый раздел работы.

Активная разъяснительная работа проводилась среди населения города, в средствах массовой информации, в каждой поликлинике подготовлены стенды, разъясняющие принципы приоритетного национального проекта «Здоровье». Большая работа проведена по подготовке кабинетов для установки нового медицинского оборудования; по организации обеспечения условий хранения и транспортировки медицинских иммунобиологических препаратов.

В городе Костроме развернуто 182 участка: 119 терапевтических и 63 педиатрических участка с населением на терапевтических участках от 1700 до 2300 человек, на педиатрических – от 800 до 836 человек. Радиус обслуживания участковым врачом-терапевтом – от 1 до 4 км, участковым врачом-педиатром – от 1 до 3 км.

Проведена паспортизация на всех участках в соответствии с нормативными документами.

В 2006 году 78 человек (45 участковых врачей и 33 медицинских сестры) прошли усовершенствование.

Средняя заработная плата участковых врачей составила 16–17 тыс. рублей, участковой медицинской сестры – 8 тыс. рублей. С июля 2006 года дополнительные выплаты получили 58 врачей, 146 фельдшеров и 9 медицинских сестер станции скорой медицинской помощи, в среднем заработная плата у них возросла на 62%.

Узким специалистам поликлиник заработная плата также повышена за счет средств, заработанных лечебными учреждениями за проведение дополнительной диспансеризации, у них заработная плата повысилась в среднем до 12 тыс. рублей.

В 2006 году медицинскими учреждениями в полном объеме обследовано 6210 человек, работающих в бюджетных организациях, и 8525 человек, работающих с вредными условиями труда.

Проведенная дополнительная диспансеризация позволила оценить состояние здоровья работающего населения. Лечебные учреждения отмечают, что здоровье работников бюджетной сферы значительно хуже, чем работающих на предприятиях с вредными условиями труда, что связано с тем, что профосмотры на предприятиях проводились ежегодно и со строгим отбором при трудоустройстве. Так, среди бюджетников, относящихся к I группе, – 8,1%, II группе – 10,6%, III группе – 79,1%, IV – 3,3%. Среди работающих с вредными условиями труда распределение следующее: I группа – 17,3%, II группа – 10,2%, III группа – 68,6%, IV – 3,9%. В настоящее время формируются диспансерные группы, разрабатываются планы реабилитации.

С 1 января 2006 года начата выдача родовых сертификатов. За 2006 год лечебными учреждениями предъявлено к оплате в Фонд социального страхования 2297 талонов №1 на сумму 4522 тыс. рублей, 1656 талонов №2 на сумму 8280 тыс. рублей. Таким образом, получено 12802 тыс. рублей, это позволило улучшить материально-техническую базу, лекарственное обеспечение родовспоможения, улучшить качество оказания медицинской помощи беременным, роженицам и новорожденным детям. Заработная плата акушеров-гинекологов возросла в 1,84 раза.

Городскими лечебными учреждениями по приоритетному национальному проекту получено 42 единицы оборудования на сумму 32959,2 тыс. рублей. Все оборудование введено в эксплуатацию. Станция скорой

медицинской помощи получила 16 машин скорой помощи. Весь транспорт введен в эксплуатацию, поставлен на учет в ГИБДД, застрахован.

Проведена дополнительная иммунопрофилактика против гепатита В, краснухи, полиомиелита, гриппа.

Большое внимание реализации национального проекта «Здоровье» уделяет Администрация города, дополнительно на реализацию проекта было выделено 2167,2 тыс. рублей, как муниципальная составляющая национального проекта.

Постановлением Главы города установлена ежемесячная надбавка стимулирующего характера:

- заведующим поликлиник взрослых и детских, заведующим участковых терапевтических и педиатрических отделений – в сумме 4 тыс. рублей;
- заведующим дошкольно-школьных отделений – 2,5 тыс. рублей;
- старшим медицинским сестрам участково-терапевтических и педиатрических отделений – 2 тыс. рублей;
- водителям станции скорой медицинской помощи – 2 тыс. рублей.

По окончании первого года реализации приоритетного национального проекта «Здоровье», несмотря на имеющиеся трудности, связанные с программным обеспечением проекта, ростом учетно-отчетной документации, неудовлетворительной укомплектованностью врачебными кадрами, мы получили довольно обнадеживающие результаты. С уверенностью предполагаем, что в процессе дальнейшей реализации национального проекта «Здоровье» здравоохранение города сможет выйти на качественно новый уровень.